F-1lI-2 : Etude d’'une septieme Dans la gamme naturelle I'intervalle de septieme

do-si correspond a un rapport caractéristique égugnce égal a : 15/8 .
f.

Donc —*% = e => foa = fuos ™ e 264* e =330 => 495
fos 8 8 8

f, ., =495 Hz

F-11I-3 : Fréquence du fa: : Dans la gamme naturelle I'intervalle de sixte

do-la correspond a un rapport caractéristique @éguince égal a : 5/3 , et I'intervalle
de quarte do-fa au rapport caractéristique : 4/3.

On obtient le diagramme :

fus= 440*2 . Sixte ay dessou{ g) f a3= 440 Hz.
L Quarteau dessui* g) > f faz — 440 *g*g = 352 HZ

F-1lI-4 : : Eréguence du sg]:On trouve immédiatement la fréquence du

lay: 440*2 =880 Hz.

Dans la gamme naturelle 'intervalle de sixte dadarespond a un rapport
caractéristique de fréquence égal a : 5/3 , éeliralle de quinte do-sol au rapport
caractéristique : 3/2.

On obtient le diagramme :

f ut4= 880*2 _ Slxteau dessou{ g) f |a4= 880 HZ.
L Quinteay dessud* g) » f soa =880 *g*g = 792Hz.

F-11I-5 : Accord parfait : Dans la gamme naturelle I'intervalle de sixte do-la
correspond a un rapport caractéristique de fréequégal a : 5/3 =>

fao3 = g *flaz = g * 440 = 264 faoz = 264 Hz

Dans la gamme naturelle l'intervalle de tierce dazarrespond a un rapport
caractéristique de fréquence égal a : 5/4 =>



g * 440 = 330 frmia = 330 Hz

fmiz = *fao3 =

SO

O
4
Dans la gamme naturelle l'intervalle de quinte dbesrrespond a un rapport

caractéristique de fréquence égal a : 3/2 =>

Fsoiz = g *fdo3 = g * g* 440 =396 fsol3= 396 Hz

F'-11I-6 : Gamme naturelle et gamme tempérée
a : Fréquence ddiosdans la gamme naturell®ans la gamme naturelle I'intervalle de
sixte do-la correspond a un rapport caractéristapueréquence égal a : 5/3 =>

faoz = 3. flas= g * 440 =264 fgo3 = 264 Hz (gamme naturellg

5
Fréquence ddosdans la gamme tempérée : Dans la gamme tempértsz\alle

do-la correspond a 9 demi-tons soit (9 * 25) § 22

. f f
On peut écrire : 225 = 1000.le§> =>  _la3 _102% —
do3 do3
fos _ 440 N
fos = 10 '02325 = 100755 =262 fdo3 = 262 Hz (gamme tempérée )

b : L'intervalle entre ces deux notes est donné& par

AH =1000 . IOg];—2 =>  AH =1000 . Ing—gi‘r: 33 == AH=3,30
1 Z

On admet que deus notes jouées séparément pdéiredifférenciées par 'oreille si
leur intervalleest supérieur a un commasoit 500 :donc I'oreille ne pourra
différencier ces deux notes que tres difficilement.

c : Si ces deux notes sont jouées simultanénmreatiditeur percevra des battements avec un
renforcement du son a intervalles réguliers. Lgdeice des battements sera égale a :

fbatterrmts = | f2 - f1| = |264_ 263 = 2 => fbattements= 2 HZ



